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令和４年度 第３回尾張旭市循環型社会推進会議 会議録

１ 開催日時

令和５年１月２４日（火）

開会 午前１０時００分

閉会 午前１１時３０分

２ 開催場所

市役所南庁舎３階 講堂２

３ 出席構成員

千頭聡、尾川康子、伊藤紀子、鶴田絹子、新田美得、大川正喜、市川隆之、

鏡山雅臣、藤村育子 計９名

４ 欠席構成員

なし

５ 傍聴者数

０名

６ 出席した事務局職員

環境課長：木戸雅浩、環境事業センター所長：遠藤裕倫、

環境課長補佐：西尾元伸、環境課主事：飯田あゆみ

７ 議題等

（１）尾張旭市一般廃棄物（ごみ）処理基本計画の策定状況について

（２）報告事項

（ア）ペットボトルの水平リサイクルについて

（イ）エコ☆チャレ アイデア募集状況について



2

８ 会議の要旨

事務局 定刻になりましたので、ただ今から「令和４年度第３回 尾張旭市循

環型社会推進会議」を開催させていただきます。

本日は、ご多忙のところ、会議にご出席いただき、誠にありがとう

ございます。本日は全員の出席でございます。

本会議は、市の「附属機関の会議の公開に関する基準」に基づき、

傍聴を認めていること、また、本会議の内容については情報公開の対

象となることも、あわせてご了承いただきますようお願いいたしま

す。

では、本日の会議資料の確認から始めてまいります。事前配布させ

ていただきました資料はお持ちでしょうか。

＜資料の確認＞

それでは、次第に沿って会議の進行をさせていただきます。次第１

「座長あいさつ」です。千頭先生、お願いします。

千頭座長 みなさん、おはようございます。

どこか、この会議ともつながる話だと思うのですが、国連のＳＤＧ

ｓに取組むメディアの国際的なネットワーク「メディア・コンパクト」

というものがあります。国内でも色々なメディアが参加しています

が、我々のキャンパスがある東海市のメディアスという知多半島北部

をカバーしているケーブルテレビも参加しており、学生と一緒に番組

を作っています。その一つで、１０月からサステナブルファッション

ショーをやろうということになり学生が古着を着こなすということ

をやりました。

４人くらいの学生が手を挙げてくれ、ファッションショーを学校で

やったのですが、いつもとてもおしゃれな学生がいるのですが、その

日は上下緑のジャケットとパンツで揃えていて、上が５００円、下が

３００円、併せて８００円だというのです。古着というかセカンドユ

ースなんですね。

もう一人はおばあさんが着ていた着物を、おばあさんがリメイクし

てくれて、ワンピースのような形ですね。

学生と話していると、彼らにとっては古着という概念はなく、素直

に受け入れて自分なりにいかにおしゃれに着こなすか、ということが

大事で、それが新品として高い値段で売っているか、それともリサイ

クルショップで安い値段で売っているか、ということは関係ないそう

です。その話を聞いて、なるほど、と彼らの活動を見ていました。

というお話を、ご挨拶に変えさせていただきます。

事務局 ありがとうございました。

今日は主な議題としてはお手元に事前にお送りしました、尾張旭市
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一般廃棄物（ごみ）処理基本計画を、途中段階ですが、現在どういう

状況かということを説明させて頂きたいと思います。

あとは、ペットボトル水平リサイクル、エコチャレアイデアについ

てもお話ししたいと思います。

よろしくお願いします。

千頭座長 では一般廃棄物処理基本計画について、東和さん、よろしくお願い

します。

東和 ＜資料１、２について説明＞

鏡山構成員 ２８ページの最終処分場の埋立期間について、記載がないのですが

入れたほうが良いのではないですか。実際にホームページでは埋立期

間が４５年と書かれていたので。すでに２０年、あと２０数年、ごみ

が増えていけば当然この埋立地も利用期間も減る、と注意喚起という

意味も含めて、埋立期間を記載してもいいかなと思います。

また、質問というかたちでお聞きしたいのですが、リサイクルひろ

ばのところで、資源ごみ回収のところで白色トレイと書かれています

が、お肉屋さんのトレイは木目ですよね。一般の人が見た時に、これ

はどうなのかなと。お肉屋さんのやつは裏返すと、三角の６のＰＳと

いう対象となるマークがついていますが、それは一般の方はわからな

い。ここではなくてほかの広報的なところで、トレイに関して市民の

方に対して通知と広報を少し考えられたほうがいいのではと。いまは

いろんなものがあります。マークを見てこれだったらいいやとなれば

いいのですけど、市民からするとどうかと感じました。

事務局 全トレイの回収はしていますが、細かいのですが、色付きトレイも

プラスチック製容器包装として回収はしていますが、白色トレイだけ

別のルートで処理しているため、ここでは特記しています。

鏡山構成員 計画書の中で、白色トレイに関してだけ独り歩きしている感じがし

たので。

千頭座長 ありがとうございました。

その他、資料の３３ページまでで何かありますでしょうか。

事務局 事務局から質問するもの変ですが、３２ページの燃えるごみ中の資

源ごみ混入率ですが、令和３年度で２４％くらいだと思います。対し

て、７９ページの調査結果では３１．６１％と大きく増えています。

資源ごみ混入率についても目標を達成できそうだという話がありま

したが、これはなぜでしょうか。

ごみ組成調査で今回は資源ごみをかなり細かく分けて調査して、こ

れまでは汚れているものは可燃、としていましたがそれを資源ごみと

して分けたことによるものでしょうか。

東和 まず、３２ページの混入率ですが、過去３年の数値の平均値として
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います。ですので、今年度の調査結果とあわせて過去３年の平均値と

なりますので実際の今年度の調査結果の混入率よりは下がります。

ただし、以前と比べて増えている状況は変わりないです。

東和 今回調査させて頂いて、少し率としては上がっているかなというと

ころはありますが、極力汚いものはごみということもありましてそち

らに促したのは確かですが、数パーセントはどうしてもサンプリング

によって誤差があります。これから施策を打っていって、今後これは

継続して見ていく必要があるかと思いますが、我々は見た感じだとそ

んなに上がったという風には見えておりません。これについては調査

結果ということで見て頂ければと思います。

千頭座長 実は、組成調査を継続して実施している自治体はほとんどありませ

ん。尾張旭市は以前から毎年、組成調査をされていて、非常に貴重な

データだと思います。

データの分析はこれからということですので、他にご質問等はいか

がでしょうか。

市川構成員 課題として、コロナウイルスによるごみ量の増加と、それは本当に、

総量として増加しているのかなと。先ほど事業者で、増えるところは

というところで、市民生活に関して、外の消費が中に、あるいはお祭

り等のイベントがなくなった、その状況の中で、印象としては、ひと

つは衛生面での消費、それ以外のところは関連がなにかあるのか、別

の要因も実はあるのかと思います。その辺りの分析と、大きくその間

やることないから大掃除をしているとか、環境に対する思いの変化と

か、一般的なムードの変化などからのアプローチというか、その辺の

分析が大事かなと思います。

千頭座長 ありがとうございます。なかなか今、断定は難しいですね。尾張旭

市以外でも、確かに令和２、３年度はごみ量が増えています。ただし、

令和元年度は確かに増えすぎかと。これは問題提起ということで、本

日のところはよろしいでしょうか。

構成員 （異議なし）

千頭座長 あと、家庭から出てきた資源を含めて、そのごみの行先や処理先を

入れておいたほうがいいと思います。先ほどのトレイの話も、白色ト

レイは扱い方が違うということですので、ごみの系統図のようなもの

を入れていただけたらと思います。

例えば、３０ページに目標達成状況を書いていただいていますが、

総ごみ排出量の中に、家庭系処分ごみ排出量もありますが、④の事業

系は、単位は原単位ではないですが、①②③の分類とどういう関係が

あるのかが分かるようにしていただければと思います。要は、資料は

みたときにわかりにくいので、模式図があると、みなさんが、どこの
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ことを指しているのかとわかると思います。

尾川構成員 総ごみ排出量の中に混入している資源ごみが２４％という意味な

のですよね。可燃ごみの中の資源ごみ混入率が２４％ということです

よね。

目標の２３．１％まで、あと０．９％、あと１ポイント分くらい減

らせということなのですけれども、重さで言われても、何をどうやっ

て減らせばよいかよく分からない。

この調査結果を見た中で、完全に資源化できるものを減らしてくだ

さい、入れないでください、と言っていただければできると思うので

す。紙ごみが可燃ごみにどのくらい入っていて、それをなくせば達成

できる、というのは非常に簡単だと思います。

逆に、卵１個分減らせ、と言われても分かりにくい。これは出さな

いでください、と言っていただいたほうが分かりやすいかと思いま

す。

千頭座長 計画本体が出来たあとに、市民のかたにどう伝えたら一番伝わりや

すいか、知恵を出し合いましょう。計画書の中に書ききれるかどうか

は検討がいるかもしれません。確かに卵１個、というのは分かりにく

いですね。

尾川構成員 自分のごみ袋を見たときに、これから何を減らせるか。マスクとか

ティッシュとか、汚れたものや生ごみしか可燃ごみで出さないので。

でも何気なく捨てていらっしゃる方もいると思います。これは可燃

物に混ぜないでください、資源ですよ、と謳っていただいたほうが良

いかと思います。

千頭座長 啓発のところの宿題にしましょう。ありがとうございました。

他はどうでしょうか。

最終処分場の耐用年数、残余容量などは毎年データとして出されて

いるのでしょうか。

東和 基本的には設置届で決まっていると思います。残余容量は出てたか

どうか。

千頭座長 残余容量は当初の４５年に対して実際はだいぶ延命化を図られて

いるのではないでしょうか。

事務局 当初の予定よりは、ＡＳＥＣにも行っているので、余裕はあると思

います。

千頭座長 ＡＳＥＣの話も計画書には追加しておいてください。

東和 資料１の図３には行き先としてＡＳＥＣも書いています。説明を追

加します。

尾川構成員 現行計画の目標値はどうやって出されているのか分からないので

すが、国や世界でカーボンオフ、ゼロと言っていますよね。それらか
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ら計算されているものなのでしょうか。どのような方向性で決められ

ているのでしょうか。

千頭座長 令和元年度の件計画策定あるいは中間見直しの目標値はどうやっ

て設定したのかというご質問ですが。

事務局 市民の皆様と一緒に、生ごみの組成調査等から、これだけ生ごみを

絞れば減らせるよ、とか、資源ごみの混入を何％から何％にすればこ

れだけ減りますよ、ということを確認した上で、目標設定したと聞い

ています。

今回も、調査のデータ等や他市の状況を組み合わせた中で、このよ

うな推進会議の場等でお話しした上で決定していかないと、と考えて

います。

千頭座長 次年度、４月以降の目標値をどう設定するかは、この場でも議論し

ていきたいということでしょうか。

事務局 はい。

尾川構成員 カーボンゼロなどそのための、ということからではなくて、どれだ

け減らせるか、というところから設定しているということですか。

千頭座長 そうですね。ゼロカーボンの議論はあるのですが、それはごみを焼

却したエネルギーをどう活用するか、発電するか、等の話とセットに

なります。ごみ減量だけではゼロにはできないので。

ありがとうございました。他はどうでしょうか。

実質的には来年度、議論させていただきますが、他にアンケートな

どのあたりで特に何かありますでしょうか。

アンケートは、webでの回答が上乗せされている感じですね。この
ようなアンケートは５割を切るくらいが一般的だと思うので、ちょう

どそれに web回答が上乗せされた感じですね。比較して頂くと、郵送
での回答と web回答での答えの違いなど面白いですね。

鏡山構成員 質問２６、２９、でごみの有料化に関する質問をされていますが、

この回答をみると、有料化に対する考え方や方法論、どちらかという

と方法論が明確に提示されていないので、みなさんが勝手なことを思

っているように見えます。個別に金で回収されるならそれは困る、だ

から袋で回収して、集金してねと言っている人もいる。手数料につい

てでも、有料化に関しても、市民の方へのお知らせする方法を、「こ

んなことを市は考えています、ごみを減らしていくためにはこうで

す」というようなことが、明確になっていないと回答を見て思いまし

た。

事務局 アンケート用紙のほうにごみの有料化の説明は載せていますが、基

本的にはごみ袋に上乗せする、というのが一般的なごみの有料化で

す。今、有料化についても、平成３０年度に議会で議論させて頂いて、



7

目標値が達成できない場合もう一度有料化を検討しよう、となってい

ます。あくまで、今の段階で、ごみ処理の有料化はごみの減量の一つ

の手段として考えています。ごみ処理のお金が足りないから有料化で

処理費用に充てるという考え方ではなくごみの減量のため、というこ

とが市の考え方ですが、そこまで提示されていないので、どのように

市民の皆様にお知らせするかは、検討していきたいと思います。

鏡山構成員 アンケートの回答を見ていると、当然、いただいたお金自体でごみ

処理ができるような状況ではないのですが、減量していただくために

はこういうようなことですよ、という主旨が明確にわかるほうが取り

組みやすいのかな、と思います。

鶴田構成員 剪定枝ですが、尾張旭市は１ｍ以内だと無料なのですよね。植木屋

さんも無料なのでどんどん出してくださいと。それが今日の話だと再

生できなくなったといわれていたのですが、剪定枝に関して有料化す

るというようなことは無いのでしょうか。

事務局 剪定ごみを有料にすることは考えていません。

鶴田構成員 業者に頼むと２千円くらい払って持って帰ってもらうことになり

ますよね。

事務局 業者が回収すれば、それは事業系のごみという形になりますので有

料になると思います。あくまで市民の方がご家庭から出されるものに

ついては市が収集します。

鶴田構成員 上乗せになっていて、一人１００グラム減量とか、どうすればよい

のか。まじめにやっている人はもう無理と思うけど、市民全体で考え

れば減量の余地があるわけで、その人たちにどうするか。

私たちは数字だけ見ていますが、私はごみ出しをちゃんとしたほう

がいいと思います。ペットボトルは入っているだけでも持って行かな

という状況があるので。

表紙にもうちょっとペットボトルはどことか、ごみの出し方パンフ

レット、これをもっと充実させた方がいいという気がしたのですが。

プラごみの中にペットボトルがあると、持って行かない。それが分か

らない人がいっぱいいて、他のところから来た人はほんとにわからな

いみたいで。あれはこの前引っ越して来られた人だ、みたいなことも

あって。

雑がみもダンボールに入れたらいけないのですか？

事務局 そうですね。ダンボールはダンボールですので。雑がみは紙袋で。

鶴田構成員 昔、雑がみという枠があって、ずっと前に出したものですが、それ

にはダンボールに入れていいと書いてあったものですから。段ボール

もいろいろですよね。缶ビールとかの包装、あれは雑がみ？どうせ、

雑がみが段ボールになるのだったら、なんか書いてあったのですが、
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雑がみは段ボールになりますとどこかに書いてあったのですが、だっ

たら、入れてもいいのではないか？

事務局 今は段ボールにはなっていません。そういうのは変わっていきま

す。シュレッダーも雑がみにしてくださいとなっていましたが、今そ

れはできていない。変わっていくという面はあります。

鶴田構成員 入れる袋がないから雑がみは可燃ごみで出しますというような、ど

こかに書いてあった気がしますが。なんか、ちょっとその辺が。表紙

は、これはこれでいいのですけど、子ども達の（ポスターが表紙に書

いてあるのは）。ただ、もったいないなと思って。

事務局 この年はこれ（子ども達のポスター等）だったのですが、次作るも

のは、プラスチック製容器包装にペットボトルを入れないでという周

知の文章が書いてあります。３月１５日号で配布されますので見て頂

きたいと思います。

千頭座長 また、これについては後で出てきますので。

剪定枝の問題は大きな問題ですよね。来年度の計画を作るときに有

料化の話の中に、収集ごみの有料化とあわせて、持ち込みごみをどう

有料化していくのかどうするのか、すごく大きなテーマで、おそらく

検討されると思うのですが。

尾川構成員 名古屋では剪定枝をチップ化する機械を貸してくださると聞いた

ことがあるのですが。

千頭座長 実は尾張旭市も商工会が昔、チップ化の機械を買われたという話を

２０年ぐらい前にきいたことがあります。今はもうないのかもしれま

せんが。

剪定枝は例えば豊田市などは、持ち込みが安かったところを、意図

的に持ち込みの剪定枝の値段を上げて、民間ベースでリサイクルでき

るように変えていったそうです。

尾川構成員 そのことに関して、市にどのようにするのか、ここで意見を出せば

していただけるのでしょうか。

千頭座長 そのような議論ももちろん。

尾川構成員 地域の草取りでいつも思うのですが、草を取ったものを土がついた

まま袋にいれて収集するのはどうかな、と思います。燃やすのにも抵

抗があります。

鶴田構成員 公園ですると何十袋にもなります。干したりしてそれだけをトラッ

クで運べればいいのですが。

尾川構成員 グランドカバーにすれば草も生えないのにとか思ったりもします

が、近くに住んでおられる方もいらっしゃるのでそうもいかないのか

なと。

千頭座長 それはぜひとも、来年度の早い段階でみなさま方のアイデアを出し
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ていただくというのをこの場でできたらいいですね。

では、組成調査をせっかくこれだけ精度高く、細かくしていただい

たので、ぜひともこの結果を活用していただきたいと思います。

１点だけ、場所を新興住宅、商業地区、集合住宅…と分類していま

すが、昔からこう分けられていると思うのですが、この分類は今でも

大丈夫ですか。住宅の立地も変わるかもしれないし、本当に農村地区、

商業地区、住宅地区か、と確認をしたほうがいいかもしれないですね。

これ１０年ぐらい同じところですよね。

事務局 はい、そうです。

千頭座長 差が、本当に意味がある差かどうかを確認しておいていただけます

か。

それでは、ペットボトルの水平リサイクルについて説明お願いしま

す。

事務局 ＜資料説明＞（資料２）

鏡山構成員 この会社はメカニカルリサイクルのひとつだと思うのですが、前回

の会議で聞いた中で、尾張旭市のペットボトルの買取価格は非常に高

いと聞きました。なぜかというときれいだから。今ここで話が出てい

たのですが、協定を組んだことによって、例えばちょっと汚れていて

も、汚れているペットボトルも回収が可能になれば、回収方法も多少

なりと変わってくるのでしょうか。というのは、今、国内で、メカニ

カルとケミカルリサイクルの２種類あって、双方が競争している状態

で、不純物の含有率を非常に少なくできるということで、汚れていて

もリサイクルできますよと公言しているような状態なので、回収方

法、出す側にも影響があるのかどうか、わかったら教えていただきた

い。

事務局 市民のみなさんの出し方は今まで通り変わりません。その処理先が

変わってくるだけですので、これまで通りでお願いします。

鏡山構成員 アンケートの中にもあった、ペットボトルのカバーをはがすのが面

倒という話があったので、そうするとそれをそのまま入れても、分解

してくれるなら、その方が回収率が上がるのかなというようなことを

考えます。

事務局 そうですね。先方からはキャップとラベルを外すという今までの分

別基準でお願いしますと言われています。

千頭座長 今のお話で聞いて思ったのですが、今日もマイボトル持っていらっ

しゃいますよね。あえていうとしたら、ペットｔｏペットができるな

らペットをどんどん使ってもいいよという風になると、先ほど、尾川

さんが言われたように、ＣＯ２という観点から見るとそれは違うの

で、基本は、マイボトルを利用しましょう、でも確かにペットボトル
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は便利だから、どうしてもそれを買うときは、リサイクルしましょう、

ということを、うまく伝えないといけないかと思います。ペットｔｏ

ペットができるならどんどん使っていい、という話になると、ＣＯ２

排出量が増えるので、この辺が難しいところですがそこは間違えない

ようにしましょう。

尾川構成員 東京農工大学の先生が、ペットボトルの水を飲んでいる人と、水道

水を飲んでいる人のマイクロプラスチックの含有量がペットボトル

を飲んでいる人の方が多いらしいですから。

千頭座長 学生によく言うのは、値段を比較してみようと。水道料金は１トン

いくらかと。だいだい百何十円ぐらい、１５０円ぐらいかなと。ペッ

トボトル１トンいくらと聞いたら、みんな一生懸命計算するのです

が、計算してみたら１トン３０万円。２千倍近く、という話をします。

そしたら、次の週からちゃんとマイボトルを持ってくる。彼ら、金な

いといいながらペットボトル買っている、おかしいやないかと。まあ、

わかりやすい言い方で。

尾川構成員 セブンアンドアイなんかは宣伝でもやっていますよね。ペットボト

ルを回収してペットボトルにしていますと。それはとはどう違うので

しょうか。

事務局 セブンイレブンさんからもお話は来ていました。やっていることは

たぶん一緒なのですけど、処理先が違うなどです。やっていることは

一緒です。

千頭座長 いまのはいい質問だと思います。先ほど、言おうと思って言わなか

ったのですが、民間ベースでの回収と行政でされる回収と、市として

は、どういうスタンスで行くのというのも実は大事です。民間ベース

で回収されているならば、みなさんも民間に出しましょう、というの

か、行政で全部やりますよというのか、二者択一ではないですが、さ

っきの実は資源化率の議論につながります。そこもちょっと、来年度、

話しあいましょう。ペットボトルはできるだけスーパーに持っていき

ましょうと呼びかけるのか、いやいや、ペットｔｏペットできるから、

市に収集に出してくださいというのか。なかなか難しいですね。

尾川構成員 スーパーなんかでペットボトルの回収のところをみると、飲料のペ

ットボトルを入れてくださいと書いてあるのですが、醤油とかもペッ

トボトルですよね。ちがうものなのか、一緒に回収されているのか。

そういうものは市の回収に出した方がいいのか。スーパーのペットボ

トル回収のところに入れてしまっていいものか迷います。

千頭座長 難しいですね。そこら辺は悩ましいところがありますが、唯一の正

解があるわけではないと思います。

尾川構成員 飲料のペットボトルでないとペットボトルに再生されないもので
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あるのだったら、ここに飲料以外のペットボトルを持ってきてはいけ

ないと思います。どういうふうに処理されるのかですよね。他の物を

作られるのであれば、飲料のペットボトルじゃなくてもいいのかなと

思ったりもします。

千頭座長 ではこれは、この会議で質問が出たということで。例えば醤油など

ほかの用途のペットボトルも同じようにペットｔｏペットのリサイ

クルができるのですね、と。あるいは、サントリーさんがなんとおっ

しゃるかですね。それは是非とも聞いてみましょう。質問が出たとい

うとで。

事務局 行政はなんでもできます。ペットボトルに。民間の方はちょっと聞

いてみないとわかりません。

千頭座長 聞いてみましょうと質問がでたので、質問ということで。

新田さんは、地元の立場から言ったら、今の様な議論はご意見があ

ればお願いします。

新田構成員 ペットに限らずごみの減量は、有料にしたら確実に減ると思いま

す。それはアンケートをみても拒否されるということは、それだけ効

果あることの裏返しですし。現実的にいつかは処理費用を上乗せしな

ければいけない。それを一般の方はわからないのでもっと広報しない

と。ごみを減らしていただくということの取組をもっと、わかるよう

に。

千頭座長 ありがとうございます。

では、もう 1点、エコチャレアイデア募集状況についてお願いしま
す。

事務局 【資料説明】（資料３、４、５）

千頭座長 マイ箸というのはもう出てきてないですね。マイ箸運動はみなさん

よく取り組んでおられて。マイ箸という言葉は死語でしょうかね。「自

家用カトラリー用具を持とう！！」というのがありましたが。

この授業はもう終わったのですか。

事務局 そうですね。

千頭座長 どなたがこの授業を担当されているかはわからないのですが、例え

ば、最初に話したケーブルテレビがやっているひとつに、学生が本当

に毎日それをマイチャレンジとしインスタにあげるというのがあり

ます。そのインスタにあがっている様子をテレビの番組にしていただ

くというのをやっています。可能なら、このたくさんだしていただい

たアイデアを実際にやってみて、ＳＮＳにあげて、それを広報で広め

るとかやれたらすごくいいですね。

そうしましたら、あと１０分ぐらいあるので、全体を通じてなにか

ご意見はありますか？
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伊藤構成員 エコチャレンジで、健康マイスターのスタンプを押してもらえるの

でしょうか。実際に出した人がもらえるのですか。

事務局 そうですね。出してもらえればスタンプを押します。もし、インタ

ーネットとかでしたら、申告していただければ。今年度分につきまし

ては御自身で実施日の日付を記入していただければ結構です。

藤村構成員 ２０年ほど前に佐賀に住んでいたことがありますが、佐賀ではごみ

袋は巻いてあって１０枚で、取手がついていて握れるような形で、一

番小さいので２０リットルぐらいで４００円しました。２０年前で。

大きさによって値段は違うのですが。こちらに帰ってきて８０円と聞

いて、びっくりしました。だから尾張旭は市が努力をなさっているの

だなとそのときはじめて感じました。だから、今、値上げされるとお

っしゃるのも、ある程度、よその市と比べたら、やむを得ない状況じ

ゃないかなと、私は思います。

鏡山構成員 今、４５リットル１０枚入りで１６０円ぐらいですか。

千頭座長 製造原価プラスアルファぐらいですね。

他に何かありますか。

大川構成員 先ほどペットボトルの水平リサイクルで、回収の数が多くなると市

の収入増につながるということにはなりますか？

事務局 それもメリットのひとつです。今まで以上に高く買い取ってもらえ

るという条件です。

大川構成員 ＰＲして沢山集めたほうが良いのでしょうか。

事務局 いっぱい集めたいところですが、先ほど千頭座長からご指摘いただ

いたようにマイボトルというのも、忘れないようにしないと。儲かる

からいいというだけだと駄目だということを教えていただきました。

千頭座長 報奨金的なものがあるのでしょうか。

事務局 売り払いというか、買い取っていただけると。

千頭座長 ということは有価物の扱いになるのですね。

事務局 そうです。

尾川構成員 調査結果を拝見して思ったのが、地域で全然ちがいますね。旭ヶ丘

とか地域活動に取り組んでいらっしゃるところは、ごみに関してもち

ゃんと取り組んでいらっしゃるということなので、自治会から出ても

らって、興味あるかたもいらっしゃると思うので広められるのでは。

結局自治会を巻き込まないと、環境はよくならないので、そうした方

がいいかなと思います。

あと、意外と思ったのが、新興住宅とか集合住宅で出てくるごみの

組成の割合が違いますね。それを対象とすれば、ごみが減るのかなと

いう気がします。集合住宅は、戸建てのように生ごみがご家庭で堆肥

化できるところではないですし、生ごみを置いておくスペースもない
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し。意外なのは自治会活性化地区で食べ残しが多い。そういうことも

いろいろ考えながら、自治会を絡めていけばごみを減らしていくこと

も地域の皆さんに周知できると思います。

千頭座長 ありがとうございました。

鶴田構成員 自治会を巻き込むとおっしゃいましたが、子どもたちを巻き込むと

いうことで、小学校で先生たちに紙を分別してもらうように言うと

か。孫に、鼻紙以外はみんなここに捨てていいんだよ、などと言うの

ですが、親たち、若い夫婦はプリントでもなんでもどんどんごみに捨

ててしまうんです。子ども達を巻き込むいいアイデアはないかなと思

います。

新田構成員 例年、子ども会議をやっていますが、去年もやりました。ごみ問題

を子どもたちで話し合って。子どもたちを教育していくのもひとつの

重要な施策だと思います。

千頭座長 今、小学校４年生ぐらいだったらごみ問題の話をすると、ごみを捨

てているのは大人でしょ、と言われます。例えば、ポイ捨てなんか、

僕らはポイ捨てなんかしない、全部しているのは大人といわれるの

で、その通りなので、覚悟して言わないと、子どもは見ていますので。

鶴田構成員 もうひとつ聞きたかったのが、集合住宅は個別でごみの出し方とか

はその貸主さんにかかっているのでしょうか。ごみの出し方とかはど

のようにしているのでしょうか。

事務局 基本的にそうですね、アパートとかは大家さんが。

鶴田構成員 それをわかりやすいようなかたちで貼れるようなものがあれば。そ

ういう人たちが、こういうのを読まないような感じがします。ちょっ

といるだけ、という人だとほんとにわからないと思うので、ごみ集積

場にわかりやすいものを尾張旭市として出せば、ごみが散乱する等は

減ると思うのですが。そういうのはないのでしょうか。

事務局 ご相談いただいたり、大家さんと話し合いの中で、市からそういっ

た看板を提供したりというのはあります。普通の集積所に置いている

ような看板と同じものを要望があればお渡しています。だいたい、自

分たちところにあるものを、自分たちの掲示板に貼るというスタンス

が多いです。それは相談しながら対応しています。

千頭座長 市の広報は自治会に入っていなくても、全戸配布されているのです

ね。

事務局 はい。

鶴田構成員 引越しした時にも渡されますよね。

新田構成員 自治会の加入率は令和４年度４月の段階で５８.４%です。数年前に
初めて６割切りました。ということは、自治会を通してでは回覧板な

どが４割のところはまわっていないということになります。
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千頭座長 自治会費は取っていらっしゃらないのですよね。

新田構成員 連合としては取っていません。各地区は取っています。

千頭座長 その他何もございませんでしたら、事務局にお返しします。

事務局 来年度の予定ですが、計画の骨子案を作成しまして、パブリックコ

メント、そして次期計画を完成していくというかたちになります。そ

れにあたりまして、来年も、こういった会議を４回ぐらい予定してお

ります。みなさまにはぜひ、ご協力いただけますよう、よろしくお願

いします。

次回は５月頃を予定しておりますので、ご参加いただければと思い

ます。

本日も、非常に貴重な意見、活発な意見が出まして、必ず取り入れ

なければならないなという意見ばかりで、検討させていただきたい、

またみなさまにご紹介させていただきたいと考えておりますで、どう

ぞよろしくお願いします。

千頭座長 本日はこれで終わりたいと思います。ありがとうございました。


